Prova 1. MAE0499 Processos Estocdsticos. Prof. A.lambartsev /20/03/2019

Nome No USP

1. Sejam X, Y variaveis aleatérias com a distribuicdo p(x,y) = P(X = x,Y =y)
dada de seguinte forma:

r(1,-1) =1/6, p(1,0) =1/6, p(1,2) =c
Escolha alternativa correta:

a) c = 1/5e X,Y ndo sdo independentes;
b) c = 1/3 e X,Y ndo sdo independentes;
c) c = 1/3 e X,Y sdo independentes;

d) c = 1/4 e X,Y sdo independentes;

e) nenhuma das alternativas anteriores.

2. Em condigdes do item anterior escolha alternativa correta.

a) EX|Y = -1) # E(X|Y = 2);
b EX|Y =2) ==+

Q) E(X|Y = —1) # E(X) = 0.5;
d)EX|Y = —1) = E(X) = 0.5;
e) E(X) = i +c.

3. Ponto P = (X,Y) é uniformemente distribuido em triangulo T = {(x,y):x >
0,y =0,ex +y < 1}.Sabendo que Y = 0.7, escolha alternativa correta:

a) X|Y = 0.7~U][0,0.3];

b) X|Y = 0.7~U|0, 1];

c) X|Y = 0.7~U[0,0.7];

d) X|Y = 0.7~U[-1,1];

e) nenhuma das alternativas anteriores.

4.Seja Y~U[1,3]. Sabemos que dado valor de Y = y, a variavel X tem distribuicdo
exponencial com a taxa y: X|Y = y ~ exp (v). Escolha alternativa correta.

a)E(X) =1/2;

b) E(X) =1/9;

c) E(X) =1n (3)/2;
d) E(X) = oo;

e) E(X) = e?/2.




5. Seja (X,Y) uniformemente distribuido em area Q = {(x,y): |x| + |y| < 1}.
Sabendo que Y = 0.5 a densidade f(x|Y = 0.5) de X neste caso é

a) f(x|Y = 0.5) = 0.5, quando x € [—1, 1] e 0 caso contrario;
b) f(x|Y = 0.5) = 2, quando x € [0,0.5] e 0 caso contrario;

c) f(x|Y =0.5) =1, quando x € [-0.5,0.5] e 0 caso contrario;
d) f(x]Y = 0.5) = 1, quando x + y = 0.5 e 0 caso contrario;

e) nenhuma das alternativas anteriores.

6. Em condig¢des de item anterior escolha alternativa correta.

a) X,Y ndo sdo independentes, mas E(X|Y = y) = 0 para qualquer y € [—1,1];
b) X,Y sdo independentes, e E(X|Y = y) = 1/3 para qualquer y € [—1,1];

c) X,Y ndo sdo independentes, e E(X|Y =y) =y + 1;

d) X,Y sdo independentes, e E(X|Y = y) =2y + 1;

e) nenhuma das alternativas anteriores.

7. A distribuicao conjunta de duas variaveis continuas e positivas X e Y é dada
pela densidade conjunta: fy y (x,y) = xe *(1+¥), x,y > 0. Calcule E(X) e escolha
alternativa correta.

a) X,Y sdo independentes, e E(X) = 1/(1 + y);
b) X,Y sdo independentes, e E(X) =y + 1;

c) X,Y nao sdo independentes, e E(X) = 1;

d) X,Y ndo sdo independentes, e E(X) =y + 1;
e) nenhuma das alternativas anteriores.

8. O sistema S é composto de dois componentes A e B que estdo conectados em
serie (isso significa, que o sistema S falha quando um dos componentes falha).
Suponha que o tempos de vida T, Ty dos componentes A e B tém a distribuicdo
exponencial com taxas 44 e A respectivamente. Nessas condi¢des o tempo de
funcionamento do sistema T = min (T4, T) tem distribuicao:

a) exponencial com média Az /(A4 + 1) ;
b) exponencial com média 1/(44 + Ap);

c) exponencial com taxa 44z /(A4 + Ap);

d) exponencial com taxa 1/4, + 1/Ag;

e) nenhuma das alternativas anteriores.



9. A densidade de v.a. X é dada pela seguinte formula: f(x) = 2(1 — x), se
x € (0,1) e f(x) = 0 caso contrario. Escolha alternativa correta.

A)P(x>2x>H=%
p(cs o=
gP(x>2x>hH=1

2

QP(x>2x>9=(3);
3 2 3

e) nenhuma das alternativas anteriores.

10. Para variavel aleatdria do item anterior escolha alternativa correta sobre a
fungdo falha r(t) :== f(t)/P(X > t).

a)r(t) = é, set € (0,1);
b) r(t) = 22 se t € (0,1);

1—(t2—)2t’

2(1-t

A r(t) = —zpset €(0,1);
2

d)r() = oz S¢ t € (0,1);

e) nenhuma das alternativas anteriores.



Prova 1. MAE0499 Processos Estocdsticos. Prof. A.lambartsev /13/09/2019

Nome No USP

1. Sejam X, Y variaveis aleatérias com a distribuicdo p(x,y) = P(X = x,Y =y)
dada de seguinte forma:
Escolha alternativa correta:

a)E(X) =1/2,EX|Y = -1) =1/6;

b) E(X|Y) é variavel aleatéria com distribuicdao Bernoulli, B(1/6);
c) E(X|Y) é o nimero e igual a 1/2;

d)EX) =EX|Y =-1) =0.5;

e) nenhuma das alternativas anteriores.

2. Distribuicdo conjunta de duas variaveis continuas X,Y é dada pela densidade

conjunta f(x,y) =c(x?+y), x,y € (0,1). Achar: constante ¢ e densidade
condicional fyy(x|y) solucionando no espago abaixo.

Solugdo:

Resposta: ¢ = : leY(xb;) =




3. X,Y,Z sdo variaveis aleatorias i.i.d. com distribuicao exponencial com média 3.
Sejam = min (X,Y,Z2) e M = max(X,Y, Z). Escolha alternativa correta.

a)P(m>z) =e7%,z>0;

b)P(M >2z)=1—e"%2z>0;

c)m ~ exp (9);

d) M ~ exp (3);

e) nenhuma das alternativas anteriores.

4.SejaY~U[0,1]. Sabemos que dado valor de Y = y, a variavel X tem distribuicdo
exponencial com a taxa y: X|Y = y ~ exp (\/}). Escolha alternativa correta.

a)E(X) =1/2;

b) E(X) = 2;

c) E(X) =1n (3)/2;
d) E(X) = oo;

e) E(X) = e?/2.

5. Seja (X,Y) uniformemente distribuido em area Q = {(x,y): |x| + |y| < 1}.
Sabendo que Y = y € (—1,1) achar a fun¢do de distribuicao cumulativa de X.

) X~U[-(1—-y),-(v—D];

b) X~U[=|yl, [¥1];

A)X~U[-1 =yl [1=yI];

d) X~U[ly| = 11— |y]];

e) nenhuma das alternativas anteriores.

6. Em condicdes de item anterior escolha alternativa correta sobre Z = X + Y.

a)E(Z) = 0;

b) P(Z > 0) =1/3;
QEZIY=y)=y+1;
DEZIX=x)=2x+1;

e) nenhuma das alternativas anteriores.

7. A distribuicdo conjunta de duas variaveis continuas e positivas X e Y é dada
pela densidade conjunta: fy y (x,y) = e~**), x,y > 0. Calcule E (XY).

a)1;

b) 3;

c) 2;

d) 1/2;

e) nenhuma das alternativas anteriores.



8. X,Y sdo i.i.d. com distribui¢cdo exponencial com média 3. Seja Z = min (g,%)

a) Z~exp (2.5);

b) Z~exp (4.5);

c) Z~exp (15);

d) Z~exp (9);

e) nenhuma das alternativas anteriores.

9. A densidade de v.a. X é dada pela seguinte formula: f(x) =1 —|x|, se
x € (—=1,1) e f(x) = 0 caso contrario. Sejap = P(X > 1/2|X > —1/2).

a)p =2;

b)p =1/2;
Ap=1/7;
d)p=1/8;

e) nenhuma das alternativas anteriores.

10. Para variavel aleatéria do item anterior escolha alternativa correta sobre a
funcao falha r(t).

a)r(t) = 12_(:2+_2t, set € (—1,1);
b) r(t) = 25" se t € (—1,0);
c)r(t) = f_?:z)t, set € (0,1);
d)r(t) = fl(i—gz) set € (0,1);

e) nenhuma das alternativas anteriores.



